



世界杯第二轮战罢 冷门为啥少了？

随着葡萄牙队2比0击败乌拉圭队，卡塔尔世界杯小组赛第二轮的比赛全部结束。和首轮相比，本轮的冷门明显减少。强队不再打盹，各队之间的试探告一段落，意味着更为激烈的第三轮即将上演。

首轮为啥冷门多？

首轮小组，给人冲击最大的是两场冷门：沙特队2比1战胜阿根廷队、日本队2比1战胜德国队。阿根廷队被认为是本届世界杯的夺冠大热门。上半场比赛中，他们确实占据了场面上的绝对优势，并早早利用点球取得领先。但沙特队坚定执行教练战术，用身体对抗来阻断阿根廷队的进攻，勇敢地造越位，让阿根廷队的三个进球因越位被取消。与此同时，沙特队抓住机会，在第48分钟和第53分钟连进两球，爆出冷门。德国队也是上半场利用点球取得了领先，但在日本队的消耗下，他们后劲不足，被日本队在第75分钟和第82分钟连进两球完成逆转。

除了大冷门，首轮比赛还有两场大分差比赛，分别是英格兰队6比2狂胜伊朗队，西班牙队7比0击败哥斯达黎加队。大冷门和大分差在首轮出现并不让人意外。世界杯首次在冬季举行，各队的备战期都极限压缩，自然让一些强队无法尽快进入状态。此外，面对弱旅时，强队也多少会有松懈心态，这也容易让他们在比赛中犯错，冷门也就随之产生。大分差则和遭遇战有关。虽然参赛球队基本都是世界杯常客，但彼此间存在认知偏差。此外，首轮比赛尚留有纠错余地，因此各队踢得相对放松，敢于进攻也是进球多的一个原因。

末轮拼杀更惨烈！

从11月29日起，本届世界杯小组赛第三轮比赛将全面开踢。目前仅有法国队、巴西队和葡萄牙队提前晋级，可以想见，为争抢晋级名额，这轮比赛注定会更加激烈。

形势最混乱的当属E组和F组。最后一轮，西班牙队将对阵日本队，德国队将与哥斯达黎加队交手。对于德国队来说，最后一场比赛除了必须取胜外，想晋级还要看另一场比赛的结果。因此他们必须尽可能进球，才有可能挤掉其他队晋级。而F组排名前三的球队间，目前只有1分的差距。尤其是比利时队，如果本轮输球，就将直接出局。和比利时队同命相怜的还有C组的阿根廷队，最后一轮他们也将输不起。至于A组、B组、D组、G组和H组，除去已经出局和已经晋级的球队外，其他球队的晋级名额之争也会格外激烈。

(据新华网)

次轮冷门为啥少？

和首轮相比，第二轮的冷门明显变少，而且也没有大分差比赛出现。显然，经过了“疯狂”的首轮后，各队都变得谨慎起来，毕竟再出错，就直接出局了。

比利时队输给摩洛哥队应算第二轮最大的冷门。赛前，阵中拥有多名球星的比利时队也算夺冠热门，但他们首轮的状态就比较低迷，首轮击败加拿大队，只能说运气够好。第二轮面对更有冲击力的摩洛哥队，直接被对手打进两球。此外，日本队0比1输给哥斯达黎加队也算冷门。但他们输球更多是因为轻敌，主教练森保一在用人和临场调整方面存在很多

问题。除去这两场，第二轮基本波澜不惊。本轮多场比赛都以平局结束，比如德国队1比1和西班牙队战平，英格兰队被美国队0比0逼平，荷兰队1比1同厄瓜多尔队握手言和等。次轮比赛冷门少，且没有大分差的比赛，主要原因还是各队已经没有了纠错的空间，大家必须谨慎对待。比如德国队和阿根廷队，在绝对不能输球的前提下，就必须先要保证攻守平衡，再谋求进球。此外，弱队在首轮爆冷后，次轮成了众矢之的，再想爆冷的难度就提升了。

C罗走后，B费又进了一个球

葡萄牙队因为克·罗纳尔多(C罗)，光芒总是很少照到其他人。

能和世界杯开赛抢流量的足球新闻怕是只有C罗和曼联之间的纠葛。C罗离开炒得沸沸扬扬，而他在曼联的葡萄牙队友布鲁诺·费尔南德斯(B费)今年和曼联续约至2026年。

C罗走，B费留。有记者问B费：“你尴尬吗？”

“我不会觉得任何不适。”B费说，“在这其中，我没必要选边站。C罗一直是能够激励我的人，和他一起踢球一直是我的梦想。但是，没有什么事情是永恒的。如果能够留下，当然最好。不论同不同意(他的想法)，我都会尊重他的决定。”

28日晚，葡萄牙队2比0击败乌拉圭队。当卢赛尔体育场上传出C罗的名字，全场沸腾。这一晚，球场坐满8.8万人。

球迷呼唤他，镜头捕捉他。当B费在下半时踢进第一个进球时，所有人都以为，C罗光亮有型的秀发生风，头球建功。

B费似传似射，C罗假戏真做。

从进球后庆祝反应看，C罗表现得像这粒进球得益于他，归功于他。片刻，卢赛尔体育场大屏幕显示，进球人为B费。镜头对准C罗，他仰头，双眼紧盯屏幕，笑容紧张，难掩失望，尴尬，而不失礼貌。

37岁的C罗在上一场与加纳的比赛中罚进点球，成为在五届世界杯上都能进球的历史第一人。他似乎不太相信“自己的进球”会改判给队友。直到他被主教练费尔南多·桑托斯换下时，仍然是如此表情。

ESPN在形容这粒进球时说，C罗没能“悄悄偷走功劳”。

就在球迷以为比赛将以1比0结束时，主裁判被视频助理裁判叫到场边，亲自观看乌拉圭球员在禁区内手球犯规的视频回放。

点球！

如果C罗还在场上，这个点球可能自然而然交给C罗。但这次是B费，他碎步助跑，变了节奏，轻松骗过门将，为球队锦上添花。

补时阶段，B费打门，击中立柱，险些上演帽子戏法。镜头再次找到C罗，他在场下鼓掌，笑容紧张、尴尬、而不失礼貌。

赛后新闻发布会上，获评本场最佳的B费姗姗来迟。

“第一个进球算在谁头上，我不觉得这很重要。”B费说，“我的感觉是C罗碰到了球。我是想传给他的。最重要的是，我们晋级到16强了。”

B费说：“我们还要赢下一场比赛，赢得所有比赛，确保小组第一，这是我们想要的。我们会面对不同技术风格的球队，尽最大努力。”

桑托斯27日在赛前新闻发布会上曾说，葡萄牙不会让C罗承担所有压力，所有球员都有自由发挥的空间。

29日凌晨的赛后发布会上，桑托斯在第一个进球问题上为两位爱将“和稀泥”：“我的球员都很棒，其他的不重要。我们要看到积极的一面，越来越多的球员参与进攻。我相信我的每一位球员。”桑托斯的笑容，尴尬，而不失礼貌。

(新华社多哈11月29日电)

赛事预告

11月30日 23:00	突尼斯	VS	法国	D组
11月30日 23:00	澳大利亚	VS	丹麦	D组
12月01日 3:00	波兰	VS	阿根廷	C组
12月01日 3:00	沙特阿拉伯	VS	墨西哥	C组

五星巴西 下限极高



巴西队球员
卡塞米罗

新华社多哈11月29日电 当卡塞米罗在第83分钟打进致胜一球帮助巴西队1比0击败瑞士队，看台上的巴西足球前辈罗纳尔多、卡洛斯、卡福以及卡卡等人相视一笑，振臂欢呼。“五星巴西”再一次展现了他们深厚的足球底蕴，没有任何意外，他们再一次稳稳地提前一轮从世界杯小组赛中出线。

世界杯历史上，巴西队的战绩可谓是独特的存在。算上卡塔尔这一次，这项全球最顶尖、最吸睛的足球赛事一共举办了22届，巴西队是唯一一个打进了22届决赛圈的队伍，稳定性可见一斑！

而巴西队的这种稳定性并不仅仅是参赛这么简单，从1970年墨西哥世界杯夺冠以来，巴西队已经连续14次从小组出线(1974、1978、1982是从第一阶段小组赛中出线)。自从1994年美国世界杯以来，巴西队已经连续七届打进八强，其中三次打进决赛，两次夺冠。

换言之，“桑巴军团”是一支下限很高的队伍，他们的稳定，是在非常高水平上的“稳定”。

本场面对瑞士，内马尔因伤缺阵，但主教练蒂特在锋线上的选择依然游刃有余。早已在欧冠赛场上大放异彩的维尼修斯、罗德里戈，刚刚以亿元身价转投曼联的安东尼，首场比赛打进精彩倒钩的理查利森，还有马丁内利、热苏斯等人，巴西队的锋线阵容厚度足以让所有对手从比赛开始一直头疼到终场哨响。

这也难怪在战胜瑞士队之后，巴西队中从教练到队员都在反复强调，这支队伍目前正在减少对内马尔的依赖，即便这位超级球星缺阵，他们依然有足够的备选方案，能够在困难时刻及时顶上。

本届世界杯巴西队另一大亮点在于他们的防守。拥有在皇家马德里逐渐成长为世界顶尖中后卫的米利唐、“大巴黎”的后防核心兼队长马尔基尼奥斯、再加上老当益壮的蒂亚戈·席尔瓦，这样豪华的后防配置让巴西队的守门员阿利松成为前两轮小组赛最“闲”的球员。

毕竟两场比赛下来，对手连一脚打在门框范围内的射门都没有。

来到卡塔尔，巴西毫无疑问被看作是夺冠的最大热门。尽管“大热必死”的魔咒依然被反复提及，但这支攻防兼备的巴西队正摩拳擦掌渴望打破魔咒，为队服上的五星光环再添一星。



葡萄牙队球员
费尔南德斯